



八闽侨声

## 晋江旅港乡贤 向家乡捐负压救护车

本报讯 2月23日,晋江旅港乡贤曾志标慷慨解囊出资168万元,向家乡捐6台负压救护车,助力家乡抗击新冠肺炎疫情。

“此次,向晋江市120急救指挥中心捐赠6台负压救护车,想尽自己的绵薄之力,助力家乡抗击新冠肺炎疫情”,捐赠仪式上,曾志标表示,新冠肺炎疫情发生后,他还发动身边亲友,在巴西、日本、美国等地寻找货源,采购医用外科口罩、防护服、电子测温枪等,捐回祖国支持防疫工作。

据介绍,负压救护车也叫防护型救护车,和普通救护车不同,负压救护车最大的特点就是“负压隔离”。通过技术手段,使车内气压低于外界大气压,空气在自由流动时只能由车外流向车内,而且负压还能将车内的空气进行无害化处理后排。除了负压装置外,整车最为关键部位还有空调系统、空气过滤消毒系统。除此之外,车内还配备了紫外线消毒灯等消毒设备,一

些常见的医疗急救设备也是一应俱全,常规救护车的清创缝合手术、心肺复苏等抢救都可在车上进行。

晋江市卫生健康局局长纪刚宏对曾志标的善举表示感谢,该批负压救护车的加入,将进一步充实晋江市医疗卫生资源,有力支援晋江市的防疫工作。“在救治和转运新冠肺炎患者、传染病等特殊疾病时,负压救护车能隔离病患,可最大限度地减少医务人员交叉感染的机率,以及外界环境免受污染,防止疫情进一步扩散。

据了解,这6辆负压救护车将分别分配到晋江市医院急救分中心、晋江市中医院急救分中心、晋江市第二医院急救分中心、晋江市医院晋南分院急救分中心。此前,晋江市仅有1台负压救护车,随着该批负压救护车的加入,目前,晋江市已拥有负压救护车7部,救护车共计44部,晋江市120急救能力将得到有效提升。

(效礼 玲燕)

## 美国漳州侨亲 积极捐物支援家乡战“疫”

本报讯 近日,为响应漳州市侨联发出的《汇聚侨力,共度难关,打赢疫情防控阻击战》倡议书,支援家乡做好疫情防控工作,美国漳州同乡会联合会积极发动会员募捐,并用捐款购买了一批医用口罩寄回漳州。该批物资已于21日运抵漳州市芗城区抗疫防控工作指挥部。

“随着疫情的蔓延,各地医用防护物资日趋短缺,海外乡亲们十分忧虑和牵挂,想为祖国家乡抗击疫情做点力所能及的事情。”美

国漳州同乡会联合会会长刘伟敏表示,在收到漳州市侨联发来的倡议书后,该会第一时间号召乡亲踊跃捐款,同时努力联系供货商购买口罩,在克服了货源难觅、通关手续繁琐等重重困难后,这批口罩顺利抵达漳州。

“希望这批口罩能为一线工作人员解燃眉之急。”刘伟敏表示,他们将持续关注祖国疫情的发展情况,配合疫区和家乡乡亲们的需要,为疫情防控工作贡献力量。

(潘超)

## 加拿大福清籍乡亲 千里驰援家乡抗疫

本报讯 疫情当前,加拿大阳光集团、加拿大福建企业总商会的融籍乡亲情牵家乡父老乡亲,千方百计募集紧缺防护物资。2月18日,110725件口罩等物资运抵福建省福清市,为家乡送上抗击疫情急需的医疗物资。

“一线医护人员正在用生命救治患者,防止病毒蔓延,各医院亟需医疗物资。疫情的发展、祖国亲人的安危,时刻都在牵动着每一位在加拿大融籍乡亲的心。”加拿大阳光集团总裁、加拿大福建企业总商会会长陈凯先生说。

疫情发生不久,得知家乡紧缺物资,陈凯就发动加拿大阳光集团、加拿大福建企业总商会组织企业、爱心人士捐款、捐物,为抗击疫情出力。他说,病毒无情,人间有爱,我们与家乡人民一起戮力同心,共克时艰。

陈凯说,大家不辞辛劳昼夜奔波筹集物资,物流运输过程很顺利。正是多方的密切支持配合,才能让救援物资迅速运往家乡,尽早把大家的爱心传递到奋战在疫情防控一线的医护工作者和广大民众手中。

(高晶晶)

# 海外闽籍乡亲 全力筹集防疫物资支援家乡

本报讯 “这些工作虽然很辛苦,但是为了祖(籍)国、为了家乡,无论如何奔波都是值得的。”加纳森拓集团董事长许宁佳近日说。

隔山,隔水,不隔爱。疫情发生后,远在西非的加纳森拓集团董事长许宁佳,立即组织集团员工,全力在加纳寻找合格的防护物资,希望尽快发往家乡福建,为缓解国内防护物资紧缺,打赢这场抗疫战争出一份力。

面对当地销售商的坐地起价,许宁佳态度坚决称,“支援家乡物资,再贵也要买。”

从1月24日开始,许宁佳就组织公司行政、采购、销售等部门,多渠道收集医用口罩和医用防护服的品种、数量、规格等信息。在大家的同心协力下,已有两批一次性医用口罩15万只、医用防护服2500套,经过埃塞俄比亚中转,通

过上海,再运到福建。

截至2月19日15时,福建省收到海外华侨华人捐赠口罩1041.8195万只,防护服6.8091万套,手套476.61万双,测体温仪器2927个,护目镜16094个,医用靴鞋帽22.4081万件,隔离服3.2344万件,防护眼、面罩3686个,捐款5740万元。据不完全统计,海外侨胞捐赠省外1.49亿元。(叶茂)

## 思明区侨联进社区共战“疫”

本报讯 (通讯员 阮彬彬) 疫情防控阻击战打响后,思明区侨联克服人手不足的困难,积极响应、迅速行动,争当战斗员、宣传员、信息员,与社区干部民众一起开展联防联控。

思明区侨联负责对接龙山桥社区,了解疫情防控情况,摸清居民底数,积极响应、迅速行动,分别在主要两个共近400户无物业管理小区设立监测点做好封闭管理,

严把防疫关口,对进出人员逐个进行体温测量,对返厦人员及车辆进行登记排查。

针对部分群众不戴口罩的问题,思明区侨联积极展开面对面宣传引导,分发宣传册普及疫情防控知识,做到不漏一人、不漏一环,在小区筑起了抵御疫情、群防群治的严密防线。

在莲花北社区,思明区侨联针对社区防疫用品匮乏情况,积极调

动一切力量,发动海外侨界爱心人士捐献防疫物资,将募捐到的150个防疫口罩送到社区。思明区侨联党支部书记苏枫红,将亲人赠送给自己的口罩捐献给了社区及2户“爱心结对”家庭。

而且,思明区侨联党员干部放弃休息,走出家门,主动联系所居住社区,积极认领家庭所在楼道的入户排查任务,配合社区网格员做好动态摸排,确保一户不漏、一人不落。

## 侨资企业智慧医疗 助力厦门防疫抗疫

本报讯 2月20日,“智能语音电子病历系统”在厦门市唯一新冠肺炎定点医院——厦门第一医院杏林分院正式上线。

据介绍,该系统由侨资企业云知声捐赠。系统支持医生通过口述进行病历书写,可应用于包括发热门诊、重症科、传染病房等在内的抗疫一线科室。

该“智能语音电子病历系统”借助以深度学习、超级计算、临床知识图谱和大数据等为基础搭建的智能医疗语言模型,语音识别引擎具备识别快、识别准、不怕口音等特征。同时,特殊选型的硬件麦克风,使得该系统强抗噪性,且具备了抑菌抗感染的功能,可有效避免医护人员与办公电脑、触屏式设备以及医疗器械的直接接触,降低感染风险,提升诊疗的工作效率。

工作人员介绍,当前疫情形势下,系统的使用可以降低医护人员手动书写病历的接触式被感染风险,提高诊疗效率。

目前,该方案已在包括北京协和医院、福建省立医院、上海交通大学医学院附属瑞金医院、复旦大学附属华山医院、复旦大学附属肿瘤医院、上海市第六人民医院、首都医科大学附属北京友谊医院等全国超过100家知名医院落地。

目前,除“智能语音电子病历系统”,云知声的疫情防控机器人、红外热成像体温监测、智能送货机器人等人工智能产品应用也在紧锣密鼓地推进,以支援当前的疫情防控工作。未来云知声将陆续推出多种非接触式人工智能产品,配合国家部署,全力打好疫情防控阻击战。

(黄咏绸)

## 厦门台企:尽己所能助力疫情防控

本报讯 受新冠肺炎疫情影响,厦门台资企业正在稳步推进复工复产。其中不少台资企业利用自身生产和技术优势,多管齐下助力疫情防控。

在厦门,对福建省外返厦时间不满14天的复工人员开展上岗前新冠病毒核酸检测。日前,厦门公布了7家第三方检测机构,其中台资企业台湾丽宝生医(厦门)生物科技有限公司(以下简称“丽宝生医”)入选。

记者在位于厦门自贸片区的“丽宝生医”看到,员工们正在通过视频与台湾专家进行病毒核酸检测培训,熟悉相关流程。专注于精确医疗的“丽宝生医”,2018年落户厦门,引进台湾医疗服务和欧美技

术开展基因检测。公司运营副总经理李铭辉表示,此次做新冠病毒病毒核酸检测,对他们来说是“专业对口”。

“作为在大陆发展的台企,要积极履行企业社会责任。所以,我们第一时间报名,有幸成为全省9家检测单位中的唯一一家台企。”李铭辉说,公司将暂缓正常运作的其他基因检测项目,为新冠病毒病毒核酸检测让路。

在集美杏林,眼镜生产企业“来明工业”于2月10日复工复产。如今,厂里最忙碌的,并不是原本的防蓝光眼镜生产线,而是经过积极申请取得医疗用品生产资格的护目镜生产线。这一转产源自企业对满足医护人员需求的决策。

“我们在设计上借鉴了蓝光眼镜,再加上之前已掌握防雾镜片技术,因此能够很快转到护目镜的生产。”公司董事长吴进忠说,医用护目镜生产已从最开始的日产1000副提高到目前的6000副,后续还将逐步扩大产能。

“我们在厦门投资多年,有技术、设备、生产空间以及应变能力。”吴进忠说,“防控疫情,不分企业大小,相信只要我们齐心协力,能够很快战胜疫情。”

据介绍,厦门台商协会日前号召会员企业做好疫情防控工作,并提供力之所能的各项帮助,为阻击疫情贡献力量。“两岸同胞血浓于水,希望大家携手同心战胜疫情。”会长吴家莹说。(付敏)